

# 南 阳 市 财 政 局

宛财字〔2024〕37号

签发人：孙勇

办理结果：A

## 对市政协七届二次会议 第 72034 号提案的答复

尊敬的全奋飞委员：

您提出“关于帮助我市民营企业解决融资营销难点的提案”已收悉。现答复如下：

### 一、金融方面有关情况

为有效解决中小微企业融资难、融资贵问题，一是推动我市重构完善政府性融资担保体系，市财政出资3000万元支持新设立政策性中原再担保集团南阳融资担保有限公司，引导金融机构加大对特色产业、中小微企业和“三农”主体的资金支持，降低企业综合融资成本。二是开展政策性科创金融业务，统筹设立中小微企业信用贷款风险补偿基金，鼓励并支持商业银行、担保公司、创投公司、科技金融服务公司等开展“创投+担保”“投贷联动”等金融服务，不断加大对早期科技企业的资金支持力度。三是有效发挥两个“资金池”的作用，缓解企业资金周转难问题，“中小微企业贷款周转

金资金池”累计为 51 家企业提供 74 笔 14.8 亿元过桥资金支持；“出口退税周转金资金池”为 10 家外贸企业办理 157 笔退税周转金业务，发放退税周转金 9456 万元，涉及出口货值约 13.2 亿元。四是发挥“外贸贷”、“政采贷”等作用，通过信用保险、风险补偿等增信手段，调动银行贷款积极性，帮助企业拓宽融资渠道，降低融资成本，“外贸贷”为 9 家企业发放资金 3449 万元。五是发挥政府性投资基金作用，截至 2023 年 12 月底，南阳市国资私募基金投资项目共计 82 个，涵盖现代中医药行业、光电行业、先进制造业、特色农业等领域，其中，投向本市项目 48 个、金额 27.47 亿元，占比 53%，投向我省其他地区的项目 13 个、金额 2.95 亿元，占比 6%，投向省外项目 21 个、金额 21.04 亿元、占比 41%。

## 二、促消费活动情况

近年来，我市认真贯彻落实国家、省一系列提信心稳经济政策措施，坚持把恢复和扩大消费摆在优先位置。2022 年、2023 年，市财政累计筹措 3420 万元，打造“惠享南都”消费品牌，持续开展以家电、汽车类等 9 大主题板块促消费活动，全市累计投放促消费资金 5000 余万元，进一步激发了我市消费潜力。2024 年，市财政筹措 600 万元，持续开展促消费活动，发放家电、商超、餐饮、百货等领域消费券五期 300 万元，共计 8.88 万张，拉动资金 1707.12 万元，拉动比 1:8.06。通过真金白银发放消费券，极大的繁荣了我市消费市场，激发了市场活力，改善了消费环境。

下一步，市财政局将认真贯彻落实市委、市政府各项决

策部署和财政政策，积极发挥财政职能作用，提振信心，抢抓机遇，拼搏实干，高效落实，为我市加快高质量高效率跨越发展、加快高水平建设现代化副中心城市做出新的更大贡献！



承 办 人：乔文放

联系 电 话：62376262

邮 政 编 码：473000

抄 送：市政协提案委、市委市政府督查局、委员所在县  
市区党委、政府、政协。